2024年5月7日 星期二

# 积蓄新动力 跑出加速度

### 福建以点带面构建锂电产业新生态

编辑/版式 徐筱婧 /孙利 hbrbxxj@163.com 校对 杨素侠



■ 新华社记者 董建国

新华社福州5月6日电 锂 电新能源产业是福建新兴的优 势产业。近年来,抢抓全球新能 源产业发展风口,福建大力发展 锂电产业,以点带面、以链促群,

力促全产业链高质量发展。 1秒钟生产一个电芯,走进 宁德时代生产车间,蓝色电芯从 生产线上鱼贯而出。近年来,这 家新能源动力电池龙头企业,不 仅出货量继续位居全球前列,还 不断扩展产品应用场景。

在龙头企业的带领下,宁德 锂电新能源产业不断拓展。目

前宁德市已有锂电新能源上下 游企业80多家,形成了上下游 贯通、产业间协同、多业态融合 的产业生态。去年,宁德市锂电 产业规上工业企业产值超过

在位于宁德的新能先锋检 测科技有限公司的车间里,电池 性能测试通道设备整齐排列,科 技感十足。在公司的振动测试 台上,一块块锂电池组件正随着 台面剧烈抖动。"我们是动力电 池质量的'守门员',电池有无漏 液? 共振频率是多少? 新研发 出的锂电池都要检测可靠性。" 公司实验室负责人王铭说。

王铭介绍说,公司2018年 落地宁德,是追着宁德时代等企 业而来,连续多年业绩大幅增 长,今年一季度订单额已突破

宁德思客琦智能装备有限 公司专为宁德时代提供定制化 生产线。公司总经理助理郑挺 说,成为宁德时代的主要供应商 后,去年公司锂电池模组PACK 设备市场份额已位居行业前 列。为了扩充产能,目前占地 175亩的二期工厂正在加紧建 设中。

龙头企业引领,配套企业跟 跑,链式发力助力构建新能源产 业新生态。"宁德围绕锂电新能源 等重点产业集群,强龙头、强配 套、强协同,着力补链、强链、延 链,助力地方经济高质量发展。" 宁德市工信局副局长陈小平说。

福建的锂电新能源产业发 展不限于宁德一地。走进厦门 海辰储能科技股份有限公司智

慧工厂,科技感扑面而来。

搅拌、涂布、模切、卷绕电 芯、激光焊接、入壳、注液……沿 着一条参观通道隔窗观察,延伸 近百米的储能电池自动化生产 线上,电芯正在一步步被制造出

盯准研发创新和电池性能 提升,海辰储能成立4年多已获 快速发展,截至今年4月,公司 的全球专利申请数量超 3200 项,其中发明专利超1600项。

"目前,福建已形成以宁德、 厦门两地为重点区域的锂电产 业集群。为打造集群优势,福建 不断强化锂电新能源龙头企业 的引领功能,推动产业链融通创 新,产业不断跑出加速度。"福建 省发改委能源综合处相关负责 人说。



#### "五一"假期 国内旅游出游 2.95亿人次

5月2日,游客在陕西历史博 物馆参观文物展品

2024年"五一"假期,全国文化 和旅游市场总体平稳有序。文化 和旅游部5月6日发布数据显示, 据文化和旅游部数据中心测算,全 国国内旅游出游合计2.95亿人次, 同比增长7.6%,按可比口径较 2019年同期增长28.2%;国内游客 出游总花费1668.9亿元,同比增长 12.7%,按可比口径较2019年同期 增长13.5%。

■ 新华社发 摄影 初宝瑞

## 春光满"淮"有事"相"商

协助党和政府做好协调关 系、理顺情绪、化解矛盾的工作是 人民政协履职的中心环节。市政 协在设立委员工作室时,就综合 考虑委员代表性、行业背景、特长 经验,注重体现不同界别特色、专 业特色,在不同领域更好发挥作

马磊委员工作室自2018年 成立以来,带领律师团倾听百姓 心声,努力让矛盾纠纷通过协商 化于萌芽;为企业、社区等免费提 供法律咨询服务;开展法律讲座, 耐心讲解子女抚养、婚姻调解、遗 产继承、借贷纠纷等与日常生活 息息相关的法律知识;办理法律 援助案件1000余件,免除社会困 难群体律师代理费百万元……怀 着满腔热忱,他交出了一份亮眼 的履职成绩单。

"政协委员既是一份荣誉,更 是一份责任和担当。我将发挥律 师专业优势,把委员工作室建成 群众愿意来商量、能好好商量的 地方,全力以赴为人民群众排忧

解难。"马磊委员坚定地说道。 除了个案的化解,市政协还

将"加强诉源治理,推动矛盾纠纷 源头化解"作为2024年双月协商 课题,邀请相关部门、相关行业委 员参与调研,广泛听取意见建议, 探索借助有事"相"商平台,推动 矛盾纠纷由终端化解转向源头预 防、由法院诉前调解转变为基层 自主化解的新路径。

#### 为企服务"顺民意"

"大家畅所欲言,谈谈最近 经营过程中有什么困难,可以通 过委员工作室反映意见建议。" 身为两届"老委员"、淮北市安庆 商会会长,姚冬生始终关注优化 营商环境,推动民营企业健康发

作调研、听民声、写提案、勤 发声。近年来,姚冬生一直在履 职路上奔走,他提出的《关于对中 小微企业精准扶持的建议》被评 为"优秀提案"、《关于推动准徐协 同发展 加快实现城市能级之变 的建议》被列为年度重点督办提 案。他将积累到的实践经验和对 市场的敏锐洞察转化为建言资政 成果,为党委政府科学决策提供 有益参考。

2023年,淮北市安庆商会加

强与上海、深圳、济南、徐州、合肥 等地客商的往来交流,寻求合作 机会、拓展合作领域。姚冬生说, 他将凝聚商会力量,发挥好桥梁 纽带作用,与全国各地,尤其是皖 北及长三角地区开展多向多维互 动,更好地发挥"委员工作室"载 体作用,立足实际为淮北经济社 会发展鼓与呼。

其实,每一位企业家委员都 时刻关心着淮北的发展。作为安 徽中瑞生鲜配送有限公司总经 理,张露露委员这两年不遗余力 地推进农业产业果蔬化联合体的 建设。

她多次召开协商会,认真记 录养殖户、家庭农场、农业合作社 负责人代表的"心声",与大家商 讨下一步扩产、增产、调整销售模 式的相关事宜。通过深入调查研 究,她提出中瑞批发市场决不能 站在原地等批发,要拓宽市场必 须坚持"走出去,请进来"等很多 有前瞻性的建议。

"我们将大力发展'互联网+ 服务+消费'的新模式,与农产品 更好地结合,通过'农产品品牌 化+产品标识化+信息平台化'实 现农产品的全品类、全渠道多维 度相互融合发展,进一步促进农 民增收,实现消费提质良性循 环。"张露露表示,自己还将立足 本职工作,情牵民生、汇聚民意 凝聚力量,为全市经济社会高质 量转型发展赋能。

2023年,市政协召开委员工 作室建设座谈会,对19个委员工 作室集中授牌。如今,一幕幕委 员工作室履职场景有声有色,成 为了解民意的窗口、服务群众的 阵地、凝聚共识的渠道,协商之 "花"正开满相城。

"我们要把工作重心放在建 机制、搭平台上,不断丰富拓展有 事'相'商的内涵和外延,发挥委 员工作室的桥梁纽带作用,务实 反映社情民意,用情服务界别群 众,推动委员履职更加活跃、更具 特色、更有成效。"市政协主席钱 界殊提出殷切期望。下一步,市 政协将创新开展"星级委员工作 室"评选活动,全方位引导和激励 委员从"能做作业"向"做好作业" 转变,为经济社会发展和人民幸 福持续贡献政协力量。

## 中央财政支持开展城市更新示范工作

■ 记者 申铖

新华社北京5月6日电 自

2024年起,中央财政创新方式方 法,支持部分城市开展城市更新示 范工作,重点支持城市基础设施更 新改造,进一步完善城市功能、提 升城市品质、改善人居环境,推动 建立好社区、好城区,促进城市基 础设施建设由"有没有"向"好不

记者6日从财政部了解到,财 政部办公厅、住房城乡建设部办公 厅日前发布通知,明确了上述安排。

根据通知,财政部会同住房城 乡建设部通过竞争性选拔,确定部 分基础条件好、积极性高、特色突 出的城市开展典型示范,扎实有序 推进城市更新行动。中央财政对 示范城市给予定额补助。示范城 市制定城市更新工作方案,统筹使 用中央和地方资金,完善法规制 度、规划标准、投融资机制及相关 配套政策,结合开展城市地下管网 更新改造、污水管网"厂网一体"建 设改造、市政基础设施补短板、老 旧片区更新改造等重点工作,不断 推进城市更新工作。

城市更新示范工作支持对象 是地级及以上城市。2024年,每 省(区、市)可推荐1个城市参评,首 批评选15个示范城市,重点向超 大特大城市和长江经济带沿线大 城市倾斜。

通知提出,力争通过三年示 范,城市地下管网集约敷设水平和 安全性稳步提高,生活污水收集处 理效能显著提升,市政基础设施短 板弱项得到有效改善,持续推动老 旧片区宜居环境建设,满足人民高 品质生活需要,并形成可复制、可 推广的模式和经验。

## 第135届广交会 我市达成意向成交额6500万美元

<<!></!></!></!></!></!></!></!></!>

发挥创新产品市场优势。 参展企业积极顺应国际贸易发 展趋势,细化产品市场定位,加 大新产品设计开发,抢抓市场发 展机遇。安徽理士电源开发的 新能源太阳能储能胶体蓄电池、 贝宝食品生产的各类果蔬罐头 和莱博特相框展出的各式精美

相框、木制工艺品等商品受到客 商青睐,与澳大利亚、美国、德 国、法国等20多个国家和地区签 定了供货合同,意向成交5500万 美元,占总意向成交额的78.5%。

意向成交商品平稳上升。 电池设备配件及新能源成交 5000万美元,同比增长42.8%, 占总意向成交额的76.9%;玻璃制 品、相框工艺品成交1000万美 元,同比增长66.6%,占总意向成 交额的15.3%;食品、箱包、服装 成交500万美元,同比增长25%, 占总意向成交额的7.6%。"一带一 路"发展中国家客商居多,中东、 东南亚、拉美等新兴市场国家客 商成为采购主流,俄罗斯、巴西、 非洲到会客商保持稳定增长。

## 老年人的难"解"之痛

-如何预防老年性便秘

相信对于老年朋友来说,便 秘一定是困扰大多数老年人健 康的"难言之隐",不仅会加重心 脑血管疾病,常有老年人因排便 费力诱发脑出血、心肌梗死等疾 病而危及生命;同时粪石坎顿还 可出现肠梗阻等。今天,咱们围 绕老年便秘给大家带来详尽而 实用的讲解,下面我们开讲了!

一、什么是便秘

便秘是指粪便在肠内滞留过 久,秘结不通,排便周期长,或周 期不长但粪质干结,排出艰难,或 粪质不硬,虽有便意,但便而不畅 的症状,排便次数明显减少,每周 排便次数少于3次,无规律,严重 者长达2~4周才排便1次。

便秘根据病程的不同可分 为急性便秘和慢性便秘两种。 急性便秘多由急性疾病或者情 绪、饮食习惯的变化等引起,根 除诱因多可缓解。慢性便秘在 日常中更为多见,其病程至少为 6个月。老年人的慢性便秘不仅 常见,且患病率随年龄增加而持 续增加。据流行病学研究显示, 我国总体便秘患病率为3%~ 11%;其中60岁以上老年人患病 率为15%~20%;而80岁以上人 群患病率可达20%~37.3%。

二、老年人便秘的原因

慢性便秘可由多种疾病引 起,其中大部分是功能性疾病, 器质性疾病占少数。对于慢性 便秘病史较长的患者,应警惕在 慢性便秘基础上新发的器质性 疾病的可能。另外,慢性便秘还 可由很多药物引起,如抗抑郁 药、抗癫痫药、抗组胺药。

1. 功能性便秘

功能性便秘是由于肠道动 力不足导致的:大便在结肠里待 久了,水分就会被吸干,造成大 便的干硬。还有就是直肠排便 反射迟钝,大便来到直肠肛门口

了,人也没有便意,或者解大便 的时候盆底肌肉力量不够。

2. 器质性便秘

导致老年人器质性便秘的 原因主要是疾病: (1)直肠肛门病变:直肠炎、

痔疮、肛裂、肛周脓肿和溃疡等。 (2)结肠病变:良恶性肿瘤、 肠梗阻、肠绞窄、肠粘连等。

(3)肌力减退:肛提肌、膈肌 和(或)腹壁肌无力、老年慢性肺 气肿、严重营养不良、全身衰竭、 肠麻痹等。

(4)内分泌、代谢疾病:甲状 旁腺功能亢进时,肠肌松弛、张 力减低;甲状腺功能减退时肠的 动力减弱:糖尿病并发神经病

(5)神经系统疾病:截瘫、多 发性神经根炎等累及支配肠的 神经、先天性巨结肠等。

3 药物性便秘

老年人服用的一些药物也 会导致便秘,如抗抑郁药、抗胆 碱能药物、抗震颤麻痹药、非甾 体抗炎药、含碳酸钙或氢氧化铝 的抗酸剂、铋剂、铁剂、利尿剂及 某些抗菌药物等。

4. 负面情绪的影响。老年 人往往会因为便秘问题产生焦 虑、紧张等负面情绪,这些情绪 会进一步影响肠道的正常蠕动。 5. 其他因素

如液体摄入减少,饮食中纤 维素摄入减少,活动量减少。

三、日常生活如何预防便秘

1.饮食方面。养成每天均衡 饮食的习惯,避免吃过多的精制 食品和高脂肪食物。老年人咀嚼 功能下降,纤维素摄入往往不 足。常吃富含膳食纤维的食物 (如粗粮、薯类、青菜、海带、苹果、 香蕉、梨等),不仅可以增加粪便 容积、保持水分,还能软化大便, 促进肠道蠕动,加快粪便排出。

老年人口渴感觉功能下降,即使 体内缺水,也不一定会感到口渴, 所以要养成定时和主动饮水的习 惯。每日摄入大约1500-2000ml 水量,多饮用温水或淡茶水。

2.运动方面。适度运动,每 天早晚散步,促进胃肠道蠕动, 避免久坐。要以安全、不跌倒、 不感觉疲劳为原则。卧床患者 有条件者可以坐起、床边站立都 有益于排便。也可进行床上运 动及腹部按摩,按摩时可用手掌 从右向左,相当于回盲部开始, 作环形按摩,起到刺激肠蠕动, 使大便顺利排出。

3. 保持正确规律的排便习 惯。结肠活动在清晨、餐后最为 活跃,要养成晨起或餐后2小时 内尝试排便的习惯,定时排便, 不拖延时间,不用力解大便。避 免主动控制便意。老年人应该 尽量在同一时间每天排便,并在 排便时保持放松和舒适的姿势。

4. 合理使用药物。某些药 物和补充剂,如铁剂和钙补充 剂,可能会导致便秘。老年人在 服用药物时应该咨询医生,了解 药物可能的副作用,并采取必要 的措施对抗便秘。

5.心理调节和舒缓。老年 人应重视便秘,但也要认识便秘 是可预防和改善的,重在预防。 保持良好的心态,通过听音乐、 读书、与亲友聊天等方式来放松 心情,减轻便秘对心理的影响。

慢性便秘看似是个很多人 都有的"小问题",其实已成为威 胁老年人健康的一大问题,我们 应当重视起来,关爱老年人,从 细节着手。 (淮北市人民医院 老年医学科 孙玉玲)



#### 房屋五年期租赁经营权拍租公告

下标的进行拍租:淮北市卫生学校院 内所属商业门面4间整体拍租,面积 约294.83㎡,竞拍保证金5万元整。

、标的展示时间:即日起至 拍租前一天,标的所在地:淮北市 烈山区。

三、意向承租方须知: 1.具有完全民事行为能力的企 业法人均可参加竞拍。

2. 意向竞租人须在本公告发布 **之日起至2024年5月13日下午16:30** 时前持:单位公章、营业执照(副 本)原件及复印件、法人代表身份 证及复印件,委托他人竞拍的还需 提供法人授权委托书和代理人的 身份证及复印件(所有复印件需加 盖单位公章后办理竞拍登记手续)

5月14日上午9:00,在中拍平台对以 北市亿隆拍卖有限公司 账号: 3400 1646 7080 5250 0105 开户行: 建设银行淮北人民中路支行)到淮 北市亿隆拍卖有限公司办理有关 手续。拍租资料费:500元。

特别提示:不准破坏房屋主体 结构、存放危险品等违法活动的行 为,实际面积如与清单所载面积有 差异,以实际移交房屋面积为准, 不调整房屋拍租租金。经营范围 详见拍卖须知。

孟先生18856159696

联系方式:

宋女士 19955909107 地址:淮北市相山区源创客10 号楼 C01室 淮北市亿隆拍卖有限公司

2024年5月7日

#### 公告

安徽星辰实业集团有限公司 系安徽淮海实业发展集团有限公 司控股子公司。基于加强管理的 需要,安徽星辰实业集团有限公司 拟协议转让其全资子公司安徽华 星选矿科技有限公司100%股权至 安徽淮海实业发展集团有限公司, 本次股权转让不会对安徽华星选 矿科技有限公司持续经营能力及 资产状况产生不良影响。为保护 中小股东的合法权益,现予以公开 告知,如有异议,请及时反馈,截止 日期为2024年5月13日。联系人: |张大伟,联系电话:13966127579。

特此公告!

安徽星辰实业集团有限公司 2024年5月7日

#### 关于刊登各类公告、 声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日 报》窗口服务主要办理登报遗失 声明、登报声明、各类公告(注销 公告、减资公告、解除劳动合同 公告等)。

地址: 淮北市古城路153号(二马

路淮北日报社旧址一楼) 淮北市南湖路198号(淮北

市传媒中心广告经营部) 咨询电话:3053810 18656109035

# 声明

闫浩,出生医学证明遗失,编号:K 340772897,声明作废。

淮北市周朋昌制冷设备经营部公章遗失,声明作废。

刘念遗失皖FH786挂车辆营运证,声明作废。

淮北市圣天阁汽车销售有限公司运输分公司遗失皖F0193挂车辆营运证,声明作废。

淮北市金桥大件吊装有限公司遗失道路运输经营许可证(正本),编号:皖交运管许可淮北字 340600213040号,声明作废。

濉溪县刘桥宝康豆制品加工厂遗失安徽濉溪农村商业银行股份有限公司濉溪支行开户许可证,核准 号: J3661000543801,声明作废。